

# انجمن کار احمدیہ

۲۵ نومبر ۱۹۶۶ء (سید ذریعہ قوت)

سیدنا حضرت امیر المؤمنین علیؑ علیہ السلام اثلث ایہ اللہ تعالیٰ بضرہ الخرز اہل کلاچی میں قیام فرمایا، حضور کی صحت کے متعلق ۲۴ نومبر کو اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ اجاب سورایہ اللہ تعالیٰ کی صحت و سلامتی کے لئے توجہ اور احترام سے دعائیں جاری رکھیں۔

۰۔ محترمہ سیکم صاحبہ محترمہ ڈاکٹر مرزا منیر احمد صاحبہ کو بحیثیت سے اب آرام ہے اور اپریشن کے بعد عام کمزوری میں بخیر آہستہ آہستہ فرق پڑ رہا ہے۔ مگر بحالی صحت کی رفتار کم ہے۔ اسباب کمال صحت کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔

۰۔ وہ خواتین جو سیدہ مریم اورک میں اعتکاف بیٹھنے کا ارادہ رکھتی ہیں اپنی درخواستیں امیر یا پریذیڈنٹ جماعت کی تصدیق کے ساتھ دس رمضان المبارک یا ۲۵ دسمبر تک بھجوائیں۔ اس کے بعد آئے دانی درخواست پر غور نہیں کیا جاسکے گا۔  
خانکسار۔ مریم صدیقیہ  
صدر لجنہ ادارہ اللہ مرکز

۰۔ مجلس خدام الاحمدیہ ربوہ ٹاؤن کئی ربوہ کے اجتماع میں ۲۵ نومبر سے ۲۶ نومبر تک صبح ۷ بجے صبح کی صفائی کی طرف خاص توجہ دی جائے گی۔ ربوہ کے خدام اس عرصہ میں اپنے اپنے حلقہ جات میں وقار عمل کریں گے۔ اہل ربوہ سے درخواست ہے کہ اس صبح صفائی کو کامیاب بنانے میں تمہیں کے ساتھ تعاون فرمادیں۔  
(دہم تم مقبلی)

## چھ سال بوجہ ربوہ

سولڈ ٹینس یونین تعمیر الاسلام کالج ربوہ کے زیراہتمام چھ سال بوجہ اردو جماعتی نمونہ ۲۶ نومبر بروز جمعہ صبح ۱۰ بجے شام کالج ہال میں منعقد ہوگا۔ اہل ایمان ربوہ سے درخواست ہے کہ وہ تشریف لائے نمونہ فرمائیں۔ ربوہ میں رہنے والے تمام متفرقین کو مقابلہ میں شرکت کی اجازت ہے۔ موضوع یہ ہوگا۔  
ربوہ پاپے کا پوشش جواتی کے جوش سے بہتر ہے۔  
(چوہدری محمد نواز میگزین یونین)

روزنامہ

The Daily ALFAZL

RABWAH

قیمت

جلد ۵۳

۲۹ جنوری ۱۳۴۰ھ

۲۶ نومبر ۱۹۶۶ء نمبر ۲۷۵

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

## نماز اور روزہ کے برکات ملتے ہیں اور اسی دنیا میں ملتے ہیں

### لیکن ان عبادات کو اس مقام تک پہنچانا چاہیے جہاں یہ منتر ثمرات ہوتی ہیں

”بعض لوگ کہتے ہیں کہ نماز روزہ کی وجہ سے برکات حاصل نہیں ہوتے وہ غلط سمجھتے ہیں۔ نماز اور روزہ کے برکات اور ثمرات ملتے ہیں اور اسی دنیا میں ملتے ہیں۔ لیکن نماز روزہ اور دوسری عبادات کو اس مقام اور جگہ تک پہنچانا چاہیے جہاں وہ برکات دیتے ہیں صحابہ کا سارا نیک پیدا کرو۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی کمال اور سچی اتباع کرو۔ پھر معلوم ہوگا کہ کیا کیا برکات ملتے ہیں۔“

میں صاف صاف کہتا ہوں کہ صحابہؓ میں ایسا ایمان تھا جو تم میں نہیں! انہوں نے خدا تعالیٰ کے لئے اپنا فیصلہ کر لیا تھا ایسے لوگ قبل از موت مر جاتے ہیں اور قبل اس کے کہ قربانی دیں وہ سمجھتے ہیں کہ دے چکے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں کہ کیا بوجہ رضی اللہ عنہم کا درجہ نماز روزہ صدقات اور خیرات کی وجہ سے ہے؟ نہیں بلکہ اس چیز کے ساتھ اس کا درجہ بڑھے جو اس کے دل میں ہے۔ حقیقت میں وہی بات ہے جو ان اعمال کا بھی وجہ اور باعث ہوتی ہے جس قدر لوگ اہل اللہ کے ہیں ان کے مراتب کے برابر ان اعمال کی وجہ سے نہیں ہیں ان اعمال میں اور بھی شریک ہیں۔ مسجد بھری پڑی ہیں۔ ان لوگوں کی زندگی سخی ہوتی ہے۔ یہ دنیا اور اس کی گنت گیوں کو بھجور کر آگ نہیں ہوتے ان کے اعمال میں زندگی کی روح نہیں ہوتی لیکن جب انسان اس سخی زندگی سے نکل آتا ہے تو اس کے اعمال میں خدا صہ ہوتا ہے وہ ہر قسم کی ناپاکیوں سے الگ ہو جاتا ہے پھر اسے وہ قوت اور طاقت ملتی ہے کہ وہ شیطان اور انانیت اللہ سے کو اٹھانا مشکل ہے وہ اٹھالیتا ہے جس کی اطلاع فرشتوں کو بھی نہیں ہوتی وہ بھی یہی نماز روزہ کرتے ہیں اور دنیا بھی یہی کرتے ہیں۔ مگر ان کی نماز اور زیادہ ان کی نماز میں زمین اور آسمان کا فرق ہے۔“ (ملفوظات بہار ششم ص ۳۸۳ و ۳۸۴)



ہے۔ اور بعض اہل علم نے وقتی حالات سے متاثر ہو کر ایسی باتوں کو جزو ایمان بتایا ہوا ہے۔ جو استثنائی صورت کہتی تھیں۔ مثلاً جہاد بلیغ اور نکل مرتد کے ایسے مسائل ہیں جو محض استثنائی حیثیت رکھتے ہیں۔ اور عرضِ دامی ہیں لیکن بعض پروردگار نے اہل علم حضرات نے ان مسائل کو بنیادی حیثیت دے دی ہوئی ہے۔ اسلام حالات کے مطابق مجبوراً دفاع کے لئے تلوار اٹھانے کی اجازت دیتا ہے۔ مگر یہ اسلام کا بنیادی مسئلہ نہیں ہے۔ عزت اور صورت میں جب دشمن تلوار سے اسلام کو نشانہ چاہے۔ مسلمان کو حالات کے مطابق اور رسمی خیر لکھنے کے ساتھ تو اسے اٹھانے کی اجازت دیتا ہے مگر اس کے ساتھ ایسی شرائط لگا دیتے ہیں کہ انسان ان شرائط سے ہی نجات دیکھ سکتا ہے کہ اسلام قتال سے حتی الوسع بچنے کی ہدایت کرتے ہیں۔ اور اس کا اصل مشن دنیا میں بڑا ہی مجاہد ہے۔ یعنی نبوتِ امن طریقے سے قیام امن کی دعوت دینا ہی اسلام کا مقصد ہے۔

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنے زمانہ میں بلیغ صلح میں فرماتے ہیں کہ بعض نامحکم جو اسلام پر جہاد کا نام لگاتے ہیں۔ اور کہتے ہیں کہ یہ لوگ جہاد تلوار سے مسلمان کئے گئے تھے۔ انہوں نے ہزار انہوں کو وہ اپنی بے انتہائی اور حق پرکشی میں مدد سے لار گئے ہیں۔ لہذا انہوں نے ان کو کی ہوئی کہ وہ عہدِ صلح واقعات سے منہ پھیر بیٹھے ہیں۔ ہر سے نبی مسلمانانہ عہد و صلح کے ملک میں ایک بادشاہ کی حیثیت کے ظہور فرمائیں گے۔ تاکہ یہ گمان کی جاتا کہ پختہ وہ بادشاہ کا جہاد اور شہوت۔ اپنے ساتھ رکھتے تھے۔ اس لئے لوگ جان بچانے کے لئے ان کے جہاد سے بچنے آگئے۔

پس یہ سوال تو یہ ہے کہ جب آپ کے لئے اپنی فوجی اور مسلحی اور تہائی کی حالت میں خدائی توجہ دیا جائی تو موت کے بارے میں مائدہ شروع کی تھی تو اس وقت کس تلوار کے تحت سے لوگ آپ پر ایمان لائے تھے اور اگر ایمان نہیں لائے تھے۔ تو پھر جو کون سے کس بادشاہ سے آئی لشکر، لڑائی تھی۔ اور مدد طلب کی تھی؟

(بخاری ص ۱۷۲ ص ۱۷۳)

## جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ

موضوعہ ۲۶-۲۷-۲۸ جنوری ۱۹۶۶ء کو بمقام لہوہ منعقد ہوگا

چونکہ اس سال رمضان المبارک وسط دسمبر شروع ہوا ہے۔ اس لئے مجلس مشاورت میں یہ فیصلہ ہوا تھا کہ جلسہ سالانہ وسط جنوری کے بعد ہو۔ اب حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کی منظوری سے اعلان کیا جاتا ہے کہ اس سال کا جلسہ سالانہ دیکر کی بجائے انشاء اللہ تعالیٰ ۲۶-۲۷-۲۸ جنوری ۱۹۶۶ء بروز جمعرات - جمعہ - ہفتہ منعقد ہوگا۔ عہدہ داران جماعت اجاب کو تا ریخ کی اس تبدیلی سے مطلع فرمائیں۔

(ناظر اصلاح و ارشاد لہوہ)

## روزنامہ الفضل رومہ

موضوعہ ۲۶ نومبر ۱۹۶۶ء

# اسلام پسند عناصر کیلئے لمحہ فکریہ

بجارت کے مسلمان لی کریں کے ذریعہ انہوں نے ایک گزشتہ اشاعت میں لکھا ہے کہ انہیں مذہب کا وہ اہل عقوبت سے پر لیا چاہیے۔ اور وہ سچے دل سے مسلمان بن جائیں۔ تو یہی ان کے لئے سچے نجات کا موجب بن سکتا ہے۔ اس کا مطلب یہ نہیں ہے کہ انہیں وہی سیاست سے بالکل الگ ہو جانا چاہیے۔ تاہم اس کا مطلب یہ ضرور ہے کہ انہیں زیادہ سے زیادہ مذہب کی پابندی کرنی چاہیے اور جیسا کہ مونی تیرا امر صاحب نے فرمایا ہے انہیں اپنا موقوف اسلام کی بنیادوں پر متعین اور استوار کرنا چاہیے اور اس کی مابین سے اکثریت کو اپنے خراب لانے کی کوشش کرنی چاہیے۔

ہم نے تمہارا کہ اسلام بہ مذہب کو تعادد علی الستر کی دعوت دیتا ہے۔ ہندو مذہب موجودہ صورت میں بھی بہت سے ایسے بلو رکھتا ہے کہ اگر ان بلوں کو مد نظر رکھ کر کوشش کی جائے تو ہندوؤں کی اکثریت کو اسلام کی حقیقت سے آشنا کی جا سکتا ہے۔ ہندو باوجود موجودہ خرابیوں کے جو استداد زمانہ سے اس کی فطرت سے بے گھس آئی ہیں۔ بنیادی طور پر ایک مذہب پسند قوم ہے۔ یہ بھی تصدیق ہے کہ ہندوؤں میں پایا جاتا ہے یہی اہل بات بردالت کہتا ہے کہ ہندو مذہب پسند انسان ہے۔ اور اگر ہندو متوالا کے عہد و زمانہ معاملہ کی جائے۔ اور ان کی کتاب کو کون گنا جائے۔ تو ان میں ذہنی سہارا ملے گا۔ جو اسلام میں موجود ہیں۔ اگر دیکھا جائے تو آج کا مسلمان بھی اسلامی پیمانوں کا اہل طرح یا بندہ نہیں رہا۔ جس طرح موجودہ ہندوؤں کی روایت کا یا بندہ ہے۔ اہل طرح مسلمان بھی تحقیقی دین سے بے گھس فرما رہی روایت کے خیال میں نہیں لگتا ہے۔ اگر مسلمان صحیح معنوں میں مسلمان بن جاتے۔ تو یہ۔ خاص طور پر ای۔ امر بہت سے ہندوؤں کو متاثر کر سکتا ہے۔

یہ ایسی بات ہے جس کی مثالیں اس ملک کی تاریخ میں موجود ہیں جی جی حضرت علی بن ابی طالب اور خواجہ امین الدین چشتی جیسے درویش بزرگ ہندوستان میں آئے۔ اور انہوں نے اسلام کا جس قدر پیش کیا۔ تو ہزاروں مسلمانوں کی تعداد میں ہندوؤں سے متاثر ہوئے۔ ان میں بہت سے بڑے درویش ہوئے۔ ان کے حریفین نے انہوں کو آج بھی ماکھوں ہندو بھارت کہا موجود ہیں۔ جو ان مسلمان بزرگوں کے نام سے اب بھی یہ سنا دیا ہے کہ انہیں بے محنت ارادت سے ہوا ہے۔ اور ان درویشوں کی اچھلتی اسلامی ذمہ گاہ سے متاثر ہو کر غیر مسلم ان کے گرد جمع ہوتے رہے ہیں۔ اور ان سے یہ حق بات سیکھی۔

یہاں تاہم یاد رکھنے کے لئے غم مسلمان سے نہیں ہے۔ کیونکہ وہ بھی عام ہندوؤں طرح رسوم پرست بن گیا ہوا ہے۔ اور اس کا اسلام بھی نام ہندوؤں کے دین کی طرح برائے نام ہے۔ البتہ جس طرح ہندو اپنے مذہب کے لئے متعصب ہے۔ اسی طرح مسلمان بھی برائے نام اسلام سے جتنا ہوا ہے۔ اس لئے ہمارا مخاطب نام مسلمان کی بجائے اہل علم حضرات ہیں۔ انہیں چاہیے کہ وہ بجائے معاندانہ طریقہ کار کے اسلامی طریقہ کار اختیار کریں۔ اور جس طرح سیدنا حضرت محمد رحیل اللہ علیہ وآلہ وسلم نے غیر مسلموں کو اپنی کتاب اور پیغمبر خدا کے لوگوں کو تعادد علی الستر کی دعوت دی تھی۔ اسی طرح اپنے ماحول اور وقت کے مطابق غیر مسلموں کو تعادد علی الستر کی دعوت دیں۔

جدید کہہ سکتے ہیں کہ ہندو ہندوستان میں بھی تحقیقی دینا چاہیے۔ اہل علم حضرات اس کی اسحاق کا تونہ پیش کریں تو ہندوؤں کی اکثریت کو اپنے قریب کرنا چھوڑیں۔ انہیں اس بات کے اظہار میں مذہب پسند ہے کہ مسلمانوں نے استداد زمانہ کے ساتھ ساتھ اسلام کے حقیقی مشن کو فراموش کر دیا۔



لجنہ امام احمد رکنیہ کے نویں سالانہ اجتماع کے افتتاح کے موقع پر

# حضرت سیدہ ام ممتین صلی اللہ علیہا وسلم کی اہم تقریر

## خلیفہ وقت کی بیماری کردہ تحریکوں کو کامیاب بنا ہمارا اولین شرط ہے

(۳)

### تحریک خلیفہ زندگی

تیسرا تحریک جو حضرت خلیفہ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ نے جماعت کے سامنے رکھی ہے وہ وقت زندگی کی تحریک ہے۔ گو عورتوں کا اس سے براہ راست تعلق نہیں کیونکہ وہ اپنی شہرے سے باہر جا کر کام نہیں کر سکتیں لیکن بالواسطہ طور پر وہ اس میں حصہ لے سکتی ہیں۔ ہمیں اس سے کوئی بھی ایسی بات نہیں کہنا چاہیے کہ اس کے بجائے بیٹیا کوئی اور رشتہ دار اس کے خیر اثر نہ ہو۔ اگر ان کو وہ وقت عارضی میں حصہ لینے کا ترغیب دیا تو وہ بھی ثواب نواسحق ہوگی۔ جماعت کو واقفین زندگی کو ضرورت ہے مگر ماؤں کو احساس نہیں ہوتا کہ تبلیغ اسلام کے لئے واقفین آپ نے ہمیں کرنے ہیں۔ اپنے بیٹوں، بھائیوں اور خاندانوں کو آپ نے وقت پر آمادہ کرنا ہے مگر بعض عورتیں ایسی ہیں کہ جب خاندان تکلیف کے لئے جاتے ہیں تو اس کے پاؤں میں زنجیریں ڈال دیتے ہیں اور اسکے جانے کے بعد اسے اپنی تکلیف کا احساس دلاتی ہیں۔ ان کا یہ اظہار ان کے خاندانوں کو خدا کی راہ میں کام کرنے سے باز رکھتا ہے۔ ملک سے باہر ہوتے ہوئے بھی انہیں اشاعت اسلام کی فیکر کی بجائے یہ شکر رہتے ہیں کہ ہمارے بعد ہمارے بیوی بچے تنگی سے گزر کر رہے ہیں اور کچھ وقت بچا کر کچھ اور کام کرنا چاہیے تاکہ بیوی بچوں کی مشکلات کو دور کر سکیں۔ اس طرح عورتیں اشاعت اسلام میں رخصت ڈالنے کا موجب بنتی ہیں۔ کیا عجاہیات ہمارے عورتیں نہیں تھیں وہیں حضرت خدیجہ اور حضرت عائشہ ہمارے جیسی عورتیں نہیں تھیں۔ حضرت خدیجہ نے شادی کے بعد اپنے تمام احوال، زور اور غلام ام حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں پیش کر دیے۔ حضرت عائشہ کو حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات کے بعد بے انتہا مال و متاع ملا۔ ہر صحابی اور مسلمان کی یہ خواہش ہوتی تھی کہ

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم تو ہم میں موجود ہیں۔ اس لئے حضرت عائشہ کی خدمت میں تدارک پیش کریں ہزاروں اور لاکھوں دینار آپ کے پاس ہوتے تھے مگر آپ اپنے اوپر بھی خرچ نہ کرتے تھے بلکہ ضرورت مندوں اور غریبوں کو اس میں تقسیم فرمادیتی تھیں۔ وہ بھی عورتیں تھیں۔ انہوں نے اپنی خواہشات کو خدا تعالیٰ کے لئے اور اسلام کی سر بلندی کے لئے قربان کر دیا۔ اگر ان کا بچہ یا خاندان جنگ میں جاتے تھے تو ان کو تاحق ناراہی ہوگی اور اپنے بیٹوں کو انہیں کو روگنہم جنگ میں نہ گئے اور اسلام کا فائدہ نہ لے سکتے تھے۔ ہمیں دودھ نہیں بخشوں گی۔ اور خاندانوں کو کہتے ہیں کہ ہم برداشت نہیں کر سکتیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم جنگ پر جا رہے ہوں اور تم گھر میں بیٹھے رہو۔ اگر آج اہل عدلیہ عورتیں ہی جہاد اور قربانی کی روح اور وہی خصوصیات ہیں انہیں جہاد میں مصائب اور کفر کی اس آخری جنگ میں اس طرح حسدیں جس طرح عجاہیات نے کھڑے خلاف جنگوں میں حصہ لیا تو جرحی عورتیں بھی وہی درجات حاصل کر سکتی ہیں جو صحابیات نے حاصل کئے۔ یہ نہیں کہنا چاہیے کہ صحابی عورتوں میں اس قربانی اور جذبہ کی مثالیں نہیں ہیں۔ احمدی خواتین میں بھی ایسی پائی جاتی ہیں جنہوں نے نشانہ اور قربانی کا مظاہرہ کیا۔ حضرت درد صاحبہ رحمہم، حضرت مولوی رحمت علیہ صاحبہم رحمہم اور حضرت شمس صاحبہم رحمہم رضی اللہ عنہن کی بیویوں کی مثالیں موجود ہیں کہ خاندان مسلسل کوئی سال تک باہر رہے۔ گھر و حرفت خلیفہ زبان پر نہ لائیں۔ آج اسلام کو اشد ضرورت ہے اس بات کی کہ ایسی خلیفہ اور واقفین سامنے آئیں جو اسلام کے لئے

ملک ملک، قریہ قریہ اور سبھی سبھی میں پہلے جائیں۔ لیکن آئندہ جب اللہ تعالیٰ کے وعدوں کے مطابق جو اس نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے کئے ہیں اسلام کو غلبہ ہو جائے گا اور اسلام دنیا میں پھیل جائے گا تو اس وقت نہ اتنے مبلغین کی ضرورت ہوگی نہ مجاہدین کی۔ اللہ تعالیٰ نے ہمیں یہ سبھی موقع عطا فرمایا ہے کہ قربانیاں کر کے ثواب حاصل کریں۔ زندگیوں کو مردوں نے وقف کرئی ہیں مگر عورتیں مردوں کو اپنے اثام سے اور ترغیب دلا کر اور اپنے بیٹوں کو وقف کر کے اس ثواب میں حصہ دار بن سکتی ہیں۔

### رسومات ترک کرنے کی تحریک

ان تحریکات کے علاوہ حضرت خلیفہ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ نے جماعت کے احباب کو رسومات ترک کرنے کی طرف بھی توجہ دلائی ہے۔ ہمارا نصب العین دنیا میں لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ کے جنس کے بلند کرنا ہے یعنی ہماری زندگیوں صرف اور صرف اللہ تعالیٰ کے لئے ہوں۔ وہی ہمارا مطلوب مقصود ہو۔ اللہ تعالیٰ کے مقابلہ میں دنیا کے تمام تعلقات، برادری، رشتہ داریاں، عزیز واقارب اور دوستیاں، بیوی بچے ہیں اس جذبہ کے بغیر ان اللہ تعالیٰ کا عہد نہیں بن سکتا۔ اور اپنی پیدا نشی کی غرض ماخلفت، الجنت والا نند الا لیعبودن کو پورا نہیں کر سکتا۔ عورتوں میں باوجود حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی جماعت میں مثال ہونے کے بہت سی رسومات پائی جاتی ہیں بعض رسومات کا تعلق مذہب سے ہے، بعض کا کچھ کی پیدا نشی، بعض کا شادیوں سے اور بعض کا وفات سے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔

”کتاب اللہ کے برضات

جو کچھ ہو رہا ہے وہ سب بدعت ہے اور بدعت فی النار ہے۔ اسلام اس بات کا نام ہے کہ بجز اس قانون کے جو مقرر ہے ادھر ادھر بالکل نہ جائے کسی کا کیا حق ہے کہ باہر ایک شریعت بنا دے۔“

(ملفوظات جلد ۵ ص ۱۶۳)

اسی طرح آپ فرماتے ہیں۔

”تم یا دیکھو کہ قرآن شریف اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے فرمان کی پیروی اور نافرمانی جو سنون طریقے ہیں ان کے سوا خدا کے فضل اور برکات کے دروازے کھولنے کی اور کوئی کئی ہے یا نہیں۔ گویا ہمارے ہے وہ جو ان راہوں کو چھوڑ کر کوئی نیا راہ نکالنا ہے۔ ناکام مرے گا وہ جو اللہ تعالیٰ اور اس کے فرمودہ کا مانا بجا نہیں بلکہ اور راہوں سے اُسے تلاش کرتا ہے۔“

(ملفوظات جلد ۵ ص ۱۶۳)

اسلامی شریعت کے ماخذ تین ہیں قرآن سنت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اور حدیث یعنی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اقوال اور اس زمانہ کے لحاظ سے حدیث صحیحہ موعودہ علیہ السلام کی فقہی کیونکہ آپ کو اللہ تعالیٰ نے اس زمانہ کے لئے حکم اور عہد بنا کر بھیجا ہے۔ حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے بھی تحریک جدیدہ اسی غرض سے جاری فرمائی تھی کہ جماعت کی عورتیں سادگی اختیار کریں۔ رسومات ترک کریں۔ جھٹھا لٹا کر رسومات پر پورے ضابطہ نہ کریں اور جماعت کی اقتضائی حالت کو بہتر بنانے میں کھڑوں اور بے کام صرف ایک یا دو عورتوں کے کرنے کا نہیں کسی قوم کی ترقی کا اتحاد کے پتھر نہیں ہو سکتی۔ اللہ تعالیٰ قرآن مجید میں فرماتا ہے۔

یوہ مد یصد در المشاس

اشقا قائلوا ذاعمالہم

(سورہ نزال)

اس دن لوگ مختلف گروہوں کی صورت میں جمع ہوں گے تاکہ اپنی کوششوں کے نتائج دیکھ سکیں۔ اس وقت دنیا بھر میں اور عیسائیت متحدہ طور پر اسلام پر حملہ آور ہے۔ ہماری جماعت نے اس کا مقابلہ کرنا ہے۔

حضرت مسیح موعود کے چند اہم ارشادات

اللہ تعالیٰ حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے وعدہ ہے















# وصایا

خاندان زریں نوسہ۔ مندرجہ ذیل وصایا مجلس کاروبار اور صدر انجمن احمدیہ پاکستان کی مفکر کے قبل صرف اس لئے نثر کی جا رہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب امران وصایا سے کسی وصیت کے متعلق کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر ہیجٹ کو ندرہ دن کے اندر اندر تحریری طور پر مفکر انجمن سے آگاہ فرمائیں۔

۱۔ ان وصایا کو جو مندرجہ جابجے ہیں وہ سرگزشت وصیت نمبر نہیں بلکہ یہ مثل نمبر ہیں وصیت نمبر اور انجمن احمدیہ کی منظور کی حاصل ہونے پر دیئے جائیں گے۔

۲۔ وصیت کنندگان کی سیکرٹری عہدہ دار مال اندر سیکرٹری صاحبان وصایا سے بات کو فریٹ فرمائیں۔

ریسرچی مجلس کاروبار زریں نوسہ

# امانت تحریک جدید کی اہمیت

حضرت غلیظہؑ ایسی امانت دارانہ تعالیٰ اعظم فرماتے ہیں:-

یہ چندہ تحریک جدید سے کم اہمیت نہیں رکھتا اور پھر اس کی بھولت ہے کہ اس طرح تم لوگوں کو انڈیا کے اندر لوگوں کو شخص لینے عمل سے ثابت کر دینا ہے کہ اس کے پاس جتنی جائیداد ہے اتنی ہی نذرانہ کی رو سے اس کے اندر موجود ہے تو اس کا جائیداد پیدا کرنا بھی دین کی خدمت ہے اور اس کا دنیا کا منہ میں دقت لگانا غماز سے کم نہیں۔ یہ یاد رکھنا چاہیے کہ یہ چندہ نہیں اور نہ ہی چندہ میں وضع کیا جاسکتا ہے۔ یہ سلسلہ کی اہمیت اور شاکت اور مال حالت کی مفروضی کے جاری رہے گی۔

غرض یہ تحریک ایسی اہم ہے کہ میں تو سب بھی تحریک جدید کے مطالبات پر غور کرتا ہوں تو ان سب میں امانت تندر کی تحریک پر غور کرتا ہوں جو ہاں کرنا ہوں اور جو سمجھتا ہوں کہ امانت تندر کی تحریک الہامی تحریک ہے کیونکہ بغیر کسی بودجہ اور غیر معمول چندہ کے اس نذر سے ایسے ایسے کام ہوئے ہیں کہ جلنے والے جانتے ہی وہ ان کی عقل کو حیرت میں ڈالتے ہیں۔

(ادھر امانت تحریک جدید)

ضلع راولپنڈی، صدر مغربی پاکستان، لغمان پور، دو سو سو باجوہ واکراہ آجے ہارنچے ۱۳۰۰ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں۔ میرا گزارہ ماہوار آمد پر ہے جس میں دس روپے دس پانچ۔ ۱۱۰ روپے سے۔ میرا تازہ لیسنہ اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی بلکہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان سے کہہ کر تیار ہونے کے اندر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کرنے کی اس کی اطلاع مجلس کاروبار کو دینا ہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری دنیا میں میرا جس قدر دست و پاؤں ثابت ہو اس کے بلکہ حقہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان رہے ہوگی۔ میری یہ وصیت ۱۹۶۶ء سے منظور فرمائیں جاوے۔

در شرط اول - ۲/۰ روپے

العبد:- قمر علی محمد احمد ربوہی حضرت قمر علی محمد اسحاق صاحبہ واد کنیت۔

گواہ شد:- ایم اسحاق قمر علی سیکری دھابا واد کنیت۔

گواہ شد:- سید مبارک احمد ربوہی واد کنیت۔

دھابا۔ واد کنیت۔

قمر علی محمد احمد ربوہی سے تصدیق

## تفضل

خانہ ضلع جہلم، صدر مغربی پاکستان، لغمان پور، دو سو سو باجوہ واکراہ آجے ہارنچے ۱۳۰۰ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میرا جائیداد اس وقت کوئی نہیں۔ میرا گزارہ ماہوار آمد پر ہے جس میں دس روپے دس پانچ۔ ۱۱۰ روپے سے۔ میرا تازہ لیسنہ اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی بلکہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان رہے ہوگی۔ نیز میری دنیا میں میرا جس قدر دست و پاؤں ثابت ہو اس کے بلکہ حقہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان رہے ہوگی۔ میری یہ وصیت ۱۹۶۶ء سے منظور فرمائیں جاوے۔

در شرط اول - ۲/۰ روپے

العبد:- قمر علی محمد احمد ربوہی حضرت قمر علی محمد اسحاق صاحبہ واد کنیت۔

گواہ شد:- ایم اسحاق قمر علی سیکری دھابا واد کنیت۔

گواہ شد:- سید مبارک احمد ربوہی واد کنیت۔

دھابا۔ واد کنیت۔

قمر علی محمد احمد ربوہی سے تصدیق

## تفضل

داری عمر ۲۲ سال، پیدائشی احمدی ساکن کھڑا ڈاک خانہ خاص ضلع صدر مغربی پاکستان، لغمان پور، دو سو سو باجوہ واکراہ آجے ہارنچے ۱۳۰۰ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری موجودہ جائیداد اس وقت حسب ذیل ہے۔

- ۱۔ حقہ میری دو سو سو پانچ روپے جو ابھی مذکورہ خاندان سے
- ۲۔ میرا پور حسب ذیل ہے:-

- ۱۔ انگوٹھی طیارہ ایک عدد
- ۲۔ کانٹے طیارہ ایک جوڑی

کل مالیت چار سو روپے ہیں اس جائیداد کے بلکہ حصہ کی وصیت کرتا ہوں۔ صدر انجمن احمدیہ پاکستان کو دینا ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد پیدا کرنے کا کوئی ذریعہ پیدا ہو جائے تو اس کی اطلاع مجلس کاروبار اور کوئی روپوں کی آمد اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی اور میری دفتراں پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے بلکہ حقہ کی مالک بھی صدر انجمن احمدیہ پاکستان رہے ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت سے منظور فرمائیں جاوے۔

در شرط اول - ۲/۰ روپے

العبد:- غلام کبیر

گواہ شد:- مبارک احمد ذریعہ مرقعہ

مبارک احمد جیلو

گواہ شد:- سید مبارک احمد ربوہی واد کنیت۔

جیلو خانہ خاص جہلم۔

مسئل نمبر ۱۸۵۲۵

احمد ربوہی ولد قمر علی قمر احمد۔ پیدائشی ملازمت عمر ۳۲ سال پیدائشی احمدی ساکن ڈاک خانہ خاص ضلع

مسئل نمبر ۱۸۵۲۳

زوجه سرنا محمد راہیم ختم محل پش خانہ داری عمر ۲۲ سال بہتہ ۱۹۲۵ اس میں جیلو خانہ خاص ضلع صدر مغربی پاکستان، لغمان پور، دو سو سو باجوہ واکراہ آجے ہارنچے ۱۳۰۰ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری موجودہ جائیداد اس وقت حسب ذیل ہے جو میری ملکیت ہے اس جائیداد کے علاوہ میری کوئی آمد نہیں۔

- ۱۔ حقہ میری دو سو سو پانچ روپے جو ابھی مذکورہ خاندان سے
- ۲۔ میرا پور حسب ذیل ہے:-

- ۱۔ انگوٹھی طیارہ ایک عدد
- ۲۔ کانٹے طیارہ ایک جوڑی

کل مالیت چار سو روپے ہیں اس جائیداد کے بلکہ حصہ کی وصیت کرتا ہوں۔ صدر انجمن احمدیہ پاکستان کو دینا ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد پیدا کرنے کا کوئی ذریعہ پیدا ہو جائے تو اس کی اطلاع مجلس کاروبار اور کوئی روپوں کی آمد اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری دنیا میں میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے بلکہ حقہ کی مالک بھی صدر انجمن احمدیہ پاکستان رہے ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت سے منظور فرمائیں جاوے۔

در شرط اول - ۲/۰ روپے

العبد:- غلام کبیر

گواہ شد:- مبارک احمد ذریعہ مرقعہ

مبارک احمد جیلو

گواہ شد:- سید مبارک احمد ربوہی واد کنیت۔

جیلو خانہ خاص جہلم۔

مسئل نمبر ۱۸۵۲۴

احمد ربوہی ولد قمر علی قمر احمد۔ پیدائشی ملازمت عمر ۳۲ سال پیدائشی احمدی ساکن ڈاک خانہ خاص ضلع

ملک کتب حضرت بن مود علیہ السلام (چوبیس جلد واد میں) رعایتی قیمت - ۱۰ روپے علاوہ محصول ڈاک ملنے کا پتہ:- الشریکۃ الاسلامیہ لمیٹڈ گولیاں زریں نوسہ



# شرعیات تو مستورات کو بعض عورتوں سے بھی پردہ کرنا حکم دیا ہے

## ان عورتوں کے سوا جن کے متعلق کسی موہر عورت کو گھر میں داخل ہونے کی اجازت نہیں دینی چاہیے

سیدنا حضرت المصلح الموحی و خیر المرسلین رضی اللہ تعالیٰ عنہما ص ۲۲، ۲۱ آیات ۳۲، ۳۱ قُلْ لَیْسَ لَکُمْ حِلٌّ بِعَضْوَانِ

أَبْصَارِهِمْ... الخ (جن میں پردہ کا حکم دیا گیا ہے) کی تفسیر کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-

پسین کے عیب یوں نے جب مسلمانوں میں اپنی عورتیں پھیلانیں اور ان سے حرج طرح کے گنہ گارے کام لے کر انہیں لپٹنے نہ رہے کے پھیلانے کا ایک ذریعہ نیا یا اور بہت سی مسلمان عورتوں کے خیالات کو بدل دیا تو اس کا نتیجہ یہ ہوا کہ مسلمانوں کی نسلیوں میں عیسائیت کے خلاف کوئی جوش نہ رہا اور وہ ان سے اس قدر مل جل کر رہ گئے کہ عیب یوں کو ان پر اختیار حاصل ہو گیا۔ دوسری طرف عیسائیوں نے اپنی عورتوں کے ذریعے مسلمانوں میں عیسائیت اور آرام طلبی کی عادت ڈالی اور وہی جس سے ان میں نہ خیرت اسلامی رہی اور نہ اڑنے کی طاقت رہی۔ آخر یہاں تک فتنہ بپھیلا گیا کہ عیب یوں نے مسلمانوں کے ملک پر تسلط جمانا شروع کیا اور وہ بڑھتے بڑھتے خزانہ کی دیواروں تک

کہ بعض عورتوں سے بھی پردہ کرنا ضروری ہوتا ہے۔ ہر ملک میں ہر راج ہے اور ہمارے ملک میں بھی تھا۔ گو اب کم ہو گیا ہے کہ بد چلن لوگوں نے آوارہ عورتیں رکھی ہوئی ہوتی ہیں جو گھر میں جا کر آہستہ آہستہ عورتوں کو درغلانہ اور انہیں نکال کر لے جاتی ہیں اس قسم کی عورتوں کو روکنے کے لئے شرعیات نے یہ حکم دیا ہے کہ ہر عورت کو گھر میں داخل ہونے کی اجازت نہیں دینی چاہیے بلکہ وہی عورتیں آپس میں کے متعلق کسی قسم کا کوئی حضور نہ ہو اور ان کے حالات سے بیکادہ واقفیت ہو۔ اگر کوئی شخص تاریخ کا مطالعہ کرے تو اسے معلوم ہوگا کہ سپین اور برطانیہ میں عورتوں کی وجہ سے ہی ناپاکا آئی ہے۔

وہ پھر فرماتا ہے: وَالْمَرْءُ لِرَبِّهِ خَلْفٌ... الخ اس قسم کی زمین پر لے اپنے خاندانوں کی بابت دادوں کے یا اپنے بیٹوں، پوتوں کے یا اپنے خاندانوں کے بیٹوں پوتوں کے یا اپنے بھائیوں کے یا اپنی بہنوں کے بیٹوں پوتوں کے یا اپنے طور طریقہ والی عورتوں کے یا جوان کے غلام ہیں اور کسی بڑھاپے نہ کریں یا بولے ایسے نوکرانہ کے جو شہادت کی عمر سے باہر ہیں یعنی بہت بڑھے ہیں یا سوائے ایسے بچوں کے جن میں ابھی احسان شہادت پیدا نہیں ہوا۔

آہستہ آہستہ مسلمان پھر بھی جبار نہ ہوئے اور وہ اپنے عیش میں اس طرح مست ہے کہ گویا شہر کے باہر فوج نہیں لگاتار رہی ہے آخر انہوں نے اپنا وطن ترک کرنے کی ٹھانی اور فریغ جانا چاہا مگر عیب یوں انہیں کب واپس جانے دیتے تھے انہوں نے وہ جہاز ڈبو دی تھی جن میں خود عیب یوں باوثقہ کی عادت سے مسلمانوں نے اسلامی لٹریچر کی کتابیں پھری تھیں اور اس طرح سپین سے اسلام اور مسلمانوں کا نام تک مشابہ اس طرح نہ بدستور میں بھی عیب یوں نے مسلمانوں کے گھر میں جا جا کر کی عورتوں کو عیب یوں نہایا تھا لیکن انہوں نے اس سے کھانچا اب بھی ایسے پادریوں کے سکولوں میں اپنی لڑکیاں داخل کرتے ہیں جہاں بڑھاپے والی عیب یوں عورتیں ہوتی ہیں جس کا نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ وہ لڑکیاں خود سب سے بیزار ہوتی ہیں اور اسلام پر سستی اڑاتی ہیں۔ اَلَا مَآءُ الرَّسْلِ

کامظاہرہ گزشتہ سال ستمبر کی جنگ کے دوران کیا جا چکے۔ وہ کل ہلال وزیر دناٹہ بننے کے بعد پہلی مرتبہ قومی اسمبلی سے خطاب کر کے تھے۔ قومی اسمبلی کا ممبران کی اجلاس کلا ڈھا کے میں شروع ہوا ہے۔

۲۵ اکتوبر ۱۹۶۶ء صوبائی حکومت کے اعلان کے مطابق محض پاکستان کی تمام محکمہ سیکورٹی کو دیا گیا ہے کہ وہ اپنی تمام ضروریات کی کفالت کے لئے درآمد شدہ مخم سیکورٹی کو درآمد سے فری طور پر سوا ممبران سے من حاصل کریں۔ اور اس اجلاس کی رٹوں پر فرحت کریں جو سوا اٹھارہ سو سے زیادہ نہیں ہونے چاہیں۔

۲۵ اکتوبر ۱۹۶۶ء ڈھاکہ دس ایئر لے آرمان نے کہا ہے کہ پاکستان کے عید عرواں اور اس کی بہادر فوجیں ہندو دھن کے چھپے چھپے کا دفاع کریں گی۔ اور ہر حکمہ اور کوئی کراہے دیں گی۔ انہوں نے کہا کہ قوم میں پاکستان کے لئے بے پناہ محبت اور قومی اتحاد موجود ہے اور اس

کے ساتھ جنگ کی صورت میں عمل کر سکتے ہیں۔

۲۶ اکتوبر ۱۹۶۶ء امریکی سینیٹ کی امور خارجہ اور قومی خدمات کی کمیٹی کے رٹوں نے کہا ہے کہ انہوں نے اجلاس میں یقین دلا یا تھا کہ اگر چین کے ساتھ جنگ چھڑ جائے تو امریکی اس سے ٹھنکے کے لئے پوری زور تیار ہے مگر یقین داریاں کہ یہاں نہایت پیچیدہ مسئلہ کے بعد کھل جائے گا ہے۔

۲۶ اکتوبر ۱۹۶۶ء محض پاکستان اسپی سی ایئر نے ہندو حکومت کی خوراک شوگر پالیسی اور گندم کی قیمتوں پر عام بحث ہوئی۔ اس امر کا اعلان کلی اسمبلی کے اجلاس میں قائد ایران، وزیر خوراک ملک خراجش نے کہا۔ انہوں نے کہا کہ گندم کی قیمتوں اور خوراک کی قلت سے متعلق انہوں نے خوراک کو زیر غور لایا جائے تاکہ اس مسئلے پر پورا ایک دن بحث کی جائے۔

۲۵ ڈھاکہ ۲۵ نومبر ۱۹۶۶ء پاکستان کے عید عرواں اور اس کی بہادر فوجیں ہندو دھن کے چھپے چھپے کا دفاع کریں گی۔ اور ہر حکمہ اور کوئی کراہے دیں گی۔ انہوں نے کہا کہ قوم میں پاکستان کے لئے بے پناہ محبت اور قومی اتحاد موجود ہے اور اس

## ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

الینیا کی قیادت کے لئے ڈھار ہے حقیقت ہے کہ وہ امریکہ اور روس کے لئے دعوہ کو متوانا چاہتے ہیں وہ ایک ڈر میں تقریر کر رہے تھے۔ جہاں پاکستان سوسائٹی نے ان کے اعزاز میں دیا تھا۔

صدر نے کہا کہ عالمی معاملات میں توازن اور امن کو مضبوط بنانے کے لئے فریڈ ہے کہ چین کو عالمی باندی میں اس کا جائز حق دیا جائے اور اس کے دعوہ کو تسلیم کیا جائے انہوں نے خیال ظاہر کیا کہ اگر ایسا نہ کیا گیا تو دنیا آئندہ دس پندرہ سال تک پریشانی کا شکار رہے گی۔ دہشت گردی پر تبصرہ کرتے ہوئے پاکستان کے سربراہ نے کہا کہ امریکہ کو دست بردار ہونے کی اہمیت میں اضافہ ہونا چاہئے گا اور وہ ختم ہو جائے گا جب اس کے استحکام اور حصول کے ادارہ کی حیثیت سے جمانا پہنچا جائے گا۔

۲۵ واشنگٹن ۲۵ نومبر۔ امریکی وزیر دفاع رابٹ مکن مارا نے کہا ہے کہ امریکہ کے پاس ایسے ہتھیار ہیں جن سے ہندوستان کو ہر طرف سے محفوظ رکھنا ممکن ہے۔

لندن ۲۵ نومبر۔ صدر ایوب خان نے کہا ہے کہ جہاں بھی وزیر اعظم مشرف دس دن سے دو بار ملاقات کی دونوں ممبران کی بات چیت جو سروسوں کی سرکاری ملازمت کاہر ہونے کو سبب تک جاری رہی باجمہر حلقوں سے دونوں ممبروں کی اس بات چیت کو سبب تک جاری رہا ہے۔ صدر ایوب خان نے کہا ہے کہ بات چیت گزشتہ جمعہ کو بھی ہوئی تھی جو یہی سبب تک جاری رہی۔ وہی اپنی وطن پر ہندی صنعتوں کی خبر لیتے ہوئے امریکہ میں سوسائٹی ایسی ایس کی فائنڈنگ کر رہے ہیں اور آج وہ کی فائنڈنگ نے صدر ایوب کے اعزاز میں لچ دی تا مگر صدر ایوب نے کہا کہ میں دلیخہ اسٹیٹ ٹریڈ فیئر میں ایک ثقافتی مشورہ دیکھا جہاں لکھ انجمن اور ان کے خاندان ڈیوکی آت ایٹنبرگ نے خزانہ انجمن میں شہ

۲۵ لندن ۲۵ نومبر۔ صدر ایوب نے کہا ہے کہ چین کو اس کا جائز حق دینے بقیہ دنیا کے امن کو مستحکم نہیں بنایا جا سکتا۔ اور جب تک بڑی طاقتوں کی حیثیت سے امریکہ اور روس عیب یوں میں ہیں عالمی کشمکش بڑھ رہی ہے۔ صدر نے کہا کہ امریکہ کے غلط ہے کہ چین